PREMI MEDALLA 

JAUME MORERA I GALíCIA 

2002

LLEIDA

Instituït pel Patronat Municipal Museu d'Art Jaume Morera

El President  del Patronat Municipal Museu d'Art "Jaume Morera" de Lleida, amb el desig de mantenir viu l'esperit inicial del Premi de Pintura "Jaume Morera" que a l'empara de bases diverses ha anat convocant d'ençà 1950, anuncia nova convocatòria d'aquest Premi que es regirà per les presents bases, els objectius cabdals de les quals són mantenir el record del gran paisatgista lleidatà, peça fonamental en la fundació del Museu, guardonar un artista lleidatà pel conjunt de la seva obra i per la seva trajectòria, i enriquir les nostres col·leccions mitjançant l'aportació bianual d'obres d'algun artista de les comarques lleidatanes.

Així doncs, es convoca el Premi d'Arts Plàstiques "Medalla Jaume Morera 2002

B A S E S

Primera.‑ El Patronat Municipal del Museu d'Art "Jaume Morera" atorgarà la Medalla Jaume Morera, commemorativa del gran pintor lleidatà fundador del Museu, a l'artista que es judiqui mereixedor d'aquesta distinció pel conjunt de la seva obra i de la seva trajectòria artística, prenent com a punts indicatius del criteri a seguir, no necessàriament vinculants, els següents:

· Volum de la seva obra suficient per a ésser enjudiciada i difusió de la mateixa.

· Exposicions celebrades.

· Qualitat de l'obra artística i nivell de solidesa en la seva evolució.

· Valoració positiva de la crítica i la historiografia artística.

· Transcendència de la seva obra en la panoràmica artística actual.

Segona.‑ La Medalla s'atorgarà a artistes que hagin nascut a Lleida, o en alguna  població de les seves comarques, o que faci més de quinze anys que hi viuen.

Excepcionalment podrà concedir-se a un artista que per la repercussió de la seva obra a Lleida i les seves comarques, o per la projecció que ha tingut més enllà, pogués considerar-se mereixedor d'aquest honor.

Tercera.‑ La concessió de la Medalla Morera es decidirà mitjançant l'acord majoritari dels membres d’un Jurat, que estarà composat per:

· Tres membres del Patronat.

· El Director del Museu, o la persona que realitzi les seves funcions.

· Un artista lleidatà de prestigi, que ja hagi obtingut la Medalla.

· Un artista forani de prestigi.

· Un representant d'algun organisme corporatiu relacionat amb l'art, o entitat cultural, a qui no sigui possible atorgar la Medalla Morera.

· Un representant de la Universitat de Lleida, especialitzat en Teoria o Història de l'Art.

· Un crític de reconeguda vàlua.

El jurat elegirà un dels candidats proposats, i en cas que no se n'accepti cap, el premi es declararà desert, sense que això suposi que la seva dotació hagi d'acumular‑se a la de posteriors convocatòries.

El veredicte del jurat, adjudicant o declarant desert el premi, és inapel·lable.

Quarta.‑ Es realitzarà una convocatòria pública per a que qualsevol persona física o jurídica, especialment els Centres o Entitats Artístiques i Culturals, de Lleida i les seves comarques, puguin proposar els noms dels artistes ‑un nombre màxim de tres- que creguin mereixedors del Premi. A aquest efecte, hauran de presentar per escrit les propostes a la seu del museu, incloent, si és possible un currículum o dossier dels candidats. El termini per fer aquestes propostes finirà a les 14 hores del dia 29 de novembre de 2002.

Cinquena.‑ El Patronat oferirà a l'artista premiat una Medalla amb l'efígie del pintor Morera, el nom de l'artista premiat i la data de la concessió. El Patronat organitzarà també una exposició antològica de l'artista i editarà un catàleg de l’exposició. Igualment oferirà a l’artista guardonat la quantitat de 3.606 euros.
L'artista cedirà obra al Museu, que s'escollirà de comú acord entre la Direcció del Museu i l'artista premiat, atès el dictamen del jurat

Sisena.‑ L’obra cedida s'integrarà als fons del Museu d'Art Jaume Morera.

Setena.- L'acceptació del Premi suposa la plena acceptació de les presents Bases.

